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FORUMUL REGIONAL AL ENERGIEI – FOREN 2010 
 

Eveniment internaţional de referinţă  
pentru comunitatea energeticienilor din România 

Date, puncte de vedere, concluzii 
 
Prof. Dr. Ing. Nicolae Vasile, Presedinte al Consiliului stiintific al CNR-CME, 
Ing. Victor Vernescu, Consilier CNR-CME 
 
Ediţia jubiliară 
Cel de al 10-lea Forum Regional al Energiei şi-a desfăşurat lucrările în perioada 13-17 iunie 2010 
în staţiunea Neptun de pe litoralul românesc al Mării Negre. Lucrările Forumului şi toate 
evenimentele importante s-au derulat în cele trei locaţii devenite tradiţionale: Centrul de 
Conferinţe Club-Bazin, Complexul Ambasador şi Centrul de Conferinţe Neptun. 
Organizatorii Forumului jubiliar mulţumesc membrilor colectivi ai Asociaţiei Comitetul Naţional 
Român al Consiliului Mondial al Energiei (CNR-CME) pentru sprijinul organizatoric şi mai ales 
material şi financiar acordat. Mulţumiri speciale se cuvin şi celor peste 60 de sponsori care, prin 
contribuţia adusă, au asigurat posibilitatea ca şi în acest an, când România traversează o 
perioadă critică, Forumul să-şi menţină standardele superioare de calitate la toate nivelurile, 
începând cu deschiderea oficială ce a avut loc duminică 13 iunie 2010 la Casa de Cultură din 
Municipiul Constanţa şi terminând cu ceremonia de închidere din seara zilei de joi 17 iunie 2010. 
 
Tema Forumului: „Energia şi problemele majore regionale – Dialog şi cooperare” 
Organizatorii ediţiei jubiliare a Forumului Regional au ales această temă principală ca fiind o temă 
cu profunde implicaţii în aspectele contemporane ale economiilor ţărilor din Zona Centrală şi Sud-
Est Europeană, ceea ce a făcut logică şi naturală prezenţa la lucrări a unui însemnat număr de 
specialişti şi, mai ales, oameni de afaceri din aceste ţări. Interesul stârnit de conţinutul lucrărilor 
prezentate în cadrul Forumului a demonstrat faptul că Secretariatul Executiv al CNR-CME a ales 
cu inteligentă inspiraţie tema şi a orientat corespunzător conţinutul fiecărei secţiuni şi al fiecărui 
eveniment. 
 
Eforturi şi reuşite 
În contextul arătat, menţionăm că din programul complex al Forumului nu a lipsit nicio 
manifestare devenită tradiţională şi consensuală cu programele CME. Astfel şi în această ediţie, 
2010, au fost organizate cinci secţiuni de comunicări ştiinţifice şi tehnice, însumând 
peste 200 de lucrări de înaltă ţinută, selectate dintr-un volum de peste 400 de lucrări propuse. S-
au desfăşurat 12 evenimente importante în care şi-au exprimat opiniile peste 100 de vorbitori. 
Au fost dezbătute teme şi subiecte de interes în 13 mese rotunde cu caracter corporatist în 
care s-au reliefat aspecte concrete ale pieţei de echipamente şi servicii energetice. A fost de 
asemenea organizat Expo-Foren în cadrul căruia s-au montat şi au fost prezentate 66 de 
standuri în care s-au exprimat peste 47 de firme româneşti, străine sau cu capital mixt. 
 
Atenţie acordată tuturor 
Asemenea tuturor celorlalte ediţii anterioare şi în acest an s-a avut în vedere întocmirea unui 
program social separat pentru participanţi şi pentru persoanele însoţitoare. În cadrul acestui 
Program, prin grija organizatorilor s-au efectuat peste 20 de prestaţii, încercând să nu se uite 
nici un amănunut pentru confortul fiecăruia. Cu toate greutăţile de ordin financiar cu care se 
confruntă, în aceste momente, România şi ţările din zona europeană centrală şi de sud-est, 
FOREN 2010 s-a bucurat de prezenţa, pe parcursul celor cinci zile de manifestări ştiinţifice şi 
informaţionale, a unui număr ce depăşeşte cifra de 600 de participanţi.  
Oficiile de transport şi cazare au fost asigurate, ca şi în ultimele cinci ediţii anterioare, cu 
discreţie şi profesionalism de firma de turism ALTO TURS, partener devenit tradiţional al CNR-
CME. Cazare a fost facilitată în hoteluri de 4, 3 şi/sau 2 stele. Pentru toţi participanţii au fost 
puse la dispoziţie transferuri şi excursii în perioada Forumului şi post-Forum. 
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Bilanţ 
FOREN 2010 a fost ediţia a 10-a, Jubiliară, purtând încărcătura şi implicând îndatoriri şi 
obligaţii din partea organizatorilor impuse de existenţa deja a unei tradiţii de 20 de ani. 
Toate ediţiile anterioare, precum şi cea jubiliară au fost organizate de Asociaţia CNR-CME prin 
Secretariatul Executiv. Organizatorul s-a bucurat şi anul acesta, poate chiar mai mult decât în 
ceilalţi ani, de sprijinul nemijlocil al Consiliului Director CNR-CME. 
Marea majoritate a membrilor colectivi ai CNR-CME s-au constituit, din proprie iniţiativă sau/şi la 
sugestia Directorului General Executiv CNR-CME în colaboratori ai Secretariatului Executiv şi co-
organizatori asumându-şi responsabilităţi şi însărcinări concrete în Programul Forumului; 
Au fost selecţionate 196 de lucrări pentru prezentare în plen dintr-un total de peste 400 lucrări 
propuse. Selecţia a fost efectuată de colective din grupele de lucru ale Consiliului Ştiinţific CNR-
CME, în colaborare cu echipe formate din cadre didactice din învăţământul universitar şi 
specialişti cu o bogată experienţă şi înalt prestigiu profesional din unităţile de exploatare. Toate 
aceste colective au colaborat nemijlocit, în această perioadă, cu membrii Secretariatului Executiv 
al CNR-CME; 
Cele cinci secţiuni de comunicări au fost astfel concepute încât să acopere întreaga paletă de 
preocupări specifice domeniului energie din structura economiei naţionale, astfel: 
1. Politici energetice; Producerea energiei din surse clasice şi surse regenerabile; 
2. Pieţe de energie electrică; 
3. Rolul operatorilor de transport şi de distribuţie în piaţa liberalizată de energie; 
4. Petrol şi Gaze; 
5. Cărbune, Uraniu şi Surse regenerabile. 
Fiecare secţiune a beneficiat de câte cinci grile de timp a câte 90 / 120 minute, în săli complet 
echipate logistic pentru prezentare, redare (sunet şi imagini), translaţie, retranslaţie în timp real 
şi înregistrare audio-video prin grija firmei AVS (audio-video sistems). 
Expo-Foren. Tradiţionala manifestare expoziţională a numărat în rândul celor 47 de firme 
expozante în suprafaţa pusă la dispoziţie de 66 de standuri organizate de secretariatul executiv şi 
echipate prin grija firmei AB Plus Events Logistic un număr de 12 firme cu capital străin sau/şi 
capital mixt. 
 
Evenimente importante 
În grupul celor 12 evenimente importante s-au înscris, în primul rând, patru evenimente cu 
încărcătură majoră, după cum urmează: 
1. Ceremonia de deschidere. Ca şi în celelalte 9 ediţii anterioare, ceremonia de deschidere s-

a desfăşurat la Casa de Cultură a Sindicatelor din municipiul Constanţa, al cărui staff 
managerial a devenit, deja, un colaborator tradiţional al FOREN. Ceremonia de deschidere a 
avut loc în data de 13 iunie 2010, fiind moderată de un prezidiu condus de preşedintele CNR-
CME, dl Iulian Iancu. Între cei 15 membri ai prezidiului s-au numărat domnii Slav Slavov-
coordonatorul CME pentru zona centrală şi sud-est europeană, David Nicholl-preşedinte al 
filialei din România al Schneider Electric, Ilarion Popa-ministru adjunct în ministerul 
Economiei al Republicii Moldova, Eric Stab-preşedintele GDF Suez Energy Eastern Europe, 
Petre Lificiu – presedintele ANRE, doamna Carmen Neagu – Country Manager General 
Electric, precum şi academicianul Gleb Drăgan. În cadrul ceremoniei de deschidere au luat 
cuvântul 13 vorbitori, încă o dovadă că subiectul care a constituit tema principală a FOREN 
2010 a fost corespunzător ales de secretariatul executiv. În luările de cuvânt vorbitorii au 
abordat subiecte de strictă actualitate şi deosebită importanţă nu numai pentru sectorul 
energetic, dar şi pentru ansamblul economiei româneşti. Astfel, în cuvântul său, domnul 
Iulian Iancu a pus accentul pe necesitatea asigurării securităţii enegetice şi rezolvarea 
problemelor legate de schimbările climatice, toate acestea în contextul unor importante 
inegalităţi atât între ţări cât şi în interiorul acestora. La rândul său, academicianul Gleb 
Drăgan a subliniat importanţa inginerilor în dezvoltarea unei ţări şi sarcinile deosebite ce 
revin specialiştilor energeticieni. În cuvântul său, doamna Carmen Neagu, director executiv 
GE pentru România, Bulgaria, Rep.Moldova şi Serbia a remarcat, printre altele, că în România 
apare necesitatea de a instala, pe termen scurt, capacităţi importante de producţie, cu 
eficienţă ridicată. Necesitatea integrării Rep.Mpldova în piaţa energetică regională a fost 
subliniată de domnul Ilarion Popa, viceministru al Ministerului Economiei de la Chişinău. 
Salutul CME a fost transmis de domnul Slav Slavov. Domnia sa a subliniat şi necesitatea 
acordării unei atenţii deosebite a reducerilor emisiilor de carbon şi de dezvoltare a investiţiilor 
strategice în sistemele de extracţie şi cele de transport de energie. Consilierul ministrului 
MECMA, domnul Călin Vilt a subliniat că unităţile din domeniul energiei electrice au cunoscut 
o dezvoltare importantă din punct de vedere tehnic şi organizatoric şi că preocupările actuale 
sunt legate de realizarea unităţilor 3 şi 4 de la CNE Cernavodă.  
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De asemenea, în cuvântul său, preşedintele ANRE, domnul Petru Lificiu a ţinut să sublinieze, 
între altele, necesitatea promovării cogenerării de înaltă eficienţă şi dezvoltarea surselor cu 
energii regenerabile. Problema educării tinerilor pentru a face faţă exigenţelor actuale a fost 
abordată de domnul Adrian Badea, prorector UPB. Luând cuvântul, domnul Eric Stab 
preşedintele GDF Suez Energy Eastern Europe a arătat importanţa investiţiilor în domeniul 
extracţiei, depozitării şi transportului gazelor naturale, punându-se accentul pe cei trei A 
(accesibilitate, acceptabilitate, suportabilitate) precum şi necesitatea creării legăturilor cu 
Ungaria şi Bulgaria. Domnia sa a conchis că drumul spre succes este lung şi greu şi că numai 
munca este cheia succesului. În cuvântul său, domnul David Nicholl preşedinte al filialei din 
România al Schneider Electric, referindu-se la aspectele moderne de energie a afirmat că 
firma pe care o reprezintă doreşte să se implice cu eficienţă în dezvoltarea acestora în 
România. Una din soluţiile la problemele actuale din sectorul energetic, a spus în cuvântul său 
domnul Răzvan Nicolescu, reprezentantul Petrom, este creşterea eficienţei în toate etapele, 
de la producere la utilizare. Din partea ENEL a vorbit domnul Florin Gugu care a subliniat, 
între altele, faptul că sistemul energetic, înglobând în el toate formele de energie, este 
coloana vertebrală a economiei şi că viabilitatea acestuia indică şi starea de sănătate a 
întregii economii naţionale. În încheiere, domnul Dan Ioan Gheorghiu, vicepreşedinte CNR-
CME s-a referit la eforturile depuse pentru elaborarea unei strategii energetice care să indice 
direcţiile de dezvoltare ale sectorului pentru următorii 20 de ani şi care să nu depindă de 
ciclurile electorale.  
Înaintea spectacolului care a completat în mod tradiţional deschiderea oficială a avut loc o 
Conferinţă de presă în care membrii prezidiului au răspuns pertinentelor şi îndrăzneţelor 
întrebări puse de un număr de 8 din cei 27 reprezentanţi ai presei scrise şi audio-vizuale 
participanţi la ceremonie. Cei mai vizaţi de întrebări au fost domnii Petru Lificiu-preşedinte 
ANRE, Răzvan Nicolescu-reprezentantul Petrom şi Eric Stab – GDF Suez.  

2. Ziua Energiei României. S-a desfăşurat în cea de a treia zi a FOREN, marţi 15 iunie 2010 
avînd ca temă de dezbatere „Cogenerarea în România. Prioritate Naţională”. Cum era de 
aşteptat, tema a suscitat un larg interes, timpul de 4 ore pus la dispoziţie dovedindu-se 
insuficient. 

3. Forumul ministerial.  S-a derulat în cea de a patra zi, miercuri 16 iunie 2010, având ca 
temă „Rolul guvernelor şi al organizaţiilor internaţionale în promovarea securităţii 
energetice”. Manifestare de înaltă ţinută, Forumul ministerial a beneficiat de prezenţa şi 
contribuţiile domnilor Slav Slavov, Ilarion Popa, Aureliu Leca, Iulian Iancu, Eric Stab, 
Adrian Badea. Prin participarea la discuţii a 32 de vorbitori se poate aprecia largul interes 
suscitat de tema supusă dezbaterii. 

4. Ceremonia de închidere. Închiderea oficială a FOREN 2010, desfăşurată în seara celei de a 
cincea zi, joi 17 iunie 2010, a creat prilejul de a se formula concluziile desprinse din 
desfăşurarea fiecărei secţiuni de comunicări şi, aşa cum s-a intrat în ritual, începând cu ediţia 
a şaptea, au fost premiate cele mai valoroase lucrări prezentate, în tematica fiecărei secţiuni 
de comunicări, precum şi cea mai semnificativă lucrare întocmită de un autor sau grup de 
autori tineri. 

 
În afara acestor evenimente, Forumul a mai cuprins două Keynote Addrresses cu următoarele 
tematici: 
1. KA-1: „Captarea şi stocarea carbonului – necesitate, oportunitate, tendinţe 

mondiale”. Pe lângă moderatorii (Ioan-Dan Gheorghiu şi Carmencita Constantin) şi 
vorbitorii români, la dezbateri şi-au adus contribuţia şi Robin Barnett (Excelenţa sa 
Ambasadorul în România al Regatului Unit al Marii Britanii), Pascal Stijns (Honeywell) şi 
Lavinia Stoica (CONSUS România); 

2. KA-2: „Viitorul energiei din surse nucleare. Asigurarea securităţii aplicaţiilor 
nucleare şi a managementului deşeurilor radioactive”. Manifestarea a fost moderată de 
domnii Dan Popescu (Agenţia Nucleară pentru Gestionarea Deşeurilor radioactive) şi 
Pompiliu Budulan (Nuclearelectrica). 

 
În complexul evenimentelor importante se înscriu şi cele patru mese rotunde la nivel de Forum, 
având următoarele tematici: 
1. RTF-1: „Dezvoltarea Resurselor Umane. Strategii pentru dezvoltarea abilităţilor 

antreprenoriale în sectorul energetic”. Manifestarea a fost moderată de domnul 
Laurenţiu Popper, managerul proiectului POSDRU cofinanţat din Fondul Social European în 
cadrul Programul Operaţional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane.  
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La dezbateri, care au fost angajante şi cu multe concluzii practice, au participat atât 
personalităţi şi specialişti de prestigiu în domeniu precum Marius Enăchescu-din partea 
Autorităţii Naţionale pentru Cercetare Ştiinţifică, Nicolae Vasile- Academia de Ştiinţe 
Tehnice din România, Ion Felea-prorector al Universităţii din Oradea, Mihai Gavrilaş – 
Profesor Univ. Gh. Asachi Iaşi, Marcel Roşca – prof. Univ. Oradea, cât şi Manageri de 
resurse umane din companii private sau de stat. 

2. RTF -2: „Energia din surse regenerabile şi dezvoltarea durabilă în Europa Centrală şi 
de Sud-Est”, manifestare organizată sub îngrijirea CNR-CME şi ICPE. Masa rotundă a fost 
moderată de domnii Adrian Badea-prorector al UPB, Sorin Dimitriu-preşedinte al CCIB şi 
Paul Pencioiu-director ICPE. La dezbateri au participat, între alţii, Gleb Drăgan-
academician, Slav Slavov, Sorin Curavale – General Electric, Filip Cârlea- ASE, Silvia 
Vlăsceanu-ACUE, profesori universitari şi manageri de societăţi comerciale din domeniu. 

 
3. RTF-3: „Reţelele inteligente de energie electrică şi convieţuirea lor cu alte utilităţi 

(apă, gaze, telecomunicaţii)”. Această masă rotundă s-a desfăşurat în organizarea CNR-
CME, TELETRANS şi SMART, fiind moderată de domnii Alexandru Săndulescu-Director 
General MECMA, Octavian Lohan-Director General adjunct Transelectrica, Dan Bordea-
Director TELETRANS şi Călin Vilt- Consilier al Ministrului MECMA. Tema a suscitat un viu 
interes în ambele secţiuni ale sale: „Conceptul de reţea inteligentă”, respectiv „Convieţuirea 
reţelelor de utilităţi”, la dezbateri participând cadre didactice din mediul universitar şi 
specialişti şi cadre de conducere din unităţile economice de profil. 

4. RTF-4: „Petrolul şi Gazele; locul şi importanţa lor în dezvoltarea durabilă în 
România”. Organizată de CNR-CME şi CONPET, manifestarea a fost moderată de 
vicepreşedintele ANRE Ioan Roman şi Radu Gheorghe din partea ROMGAZ. Tema aleasă 
pentru această manifestare s-a dovedit inspirată, fiind de larg interes pentru dezvoltarea 
economică a României. La dezbateri şi-au adus contribuţia personalităţi de seamă din 
domeniu, între care Alexandru Pătruţi, preşedintele ANRM, Olga Sorokina, membru 
Energy Charter, Valentin Kunev, director al Asociaţiei de Petrol din Balkani şi Regiunea Mării 
Negre, Tanguy Moulin-Fournier, din partea GDF Suez şi alţi specialişti şi personalităţi de 
decizie din domeniu. 

 
Tot în rândul Evenimentelor importante ale FOREN 2010 se înscriu şi cele două ateliere ale 
grupurilor de studii şi anume: 
1. WEC-M1: „Performanţa centralelor electrice”, moderat de domnul Slav Slavov, 

coordonatorul pentru Europa Centrală şi de Sud-Est al CME şi de către Constantin Bălăşoiu, 
Directorul General al Complexului Energetic Craiova, care a fost şi organizatorul atelierului; 

2. WEC-M2: „Foaie de parcurs către o piaţă concurenţială europeană de energie”, 
atelier organizat de CNR-CME şi OPCOM, moderat de domnii Slav Slavov coordonator CME şi 
Lucian Palade - Director la OPCOM. 

 
Calitatea - cuvântul de ordine al Forumului 
Pregătirea FOREN 2010 a însemnat, pentru Secretariatul Executiv CNR-CME, o muncă susţinută 
şi continuă de peste un an şi jumătate, începând cu difuzarea Call for Papers şi conceperea, 
editarea şi difuzarea Programului preliminar, documente care au prefigurat atât tema generală 
a Forumului, cât şi orientarea conţinutului ştiinţific al secţiunilor de comunicări ştiinţifice. 
Programul preliminar a primit girul Consiliului Ştiinţific, iar prin difuzarea lui la peste o mie de 
adrese a suscitat interesul specialiştilor din domeniul energie. În felul acesta, Secretariatul 
Executiv a înregistrat un număr semnificativ (peste 400) de propuneri de lucrări pentru a fi 
prezentate în plen. Având în vedere timpul limitat în bugetul fiecărei secţiuni, Secretariatul 
Executiv a recurs la împărţirea preliminară a lucrărilor primite pe domenii, în conformitate cu 
tematicile celor cinci secţiuni stabilite şi formarea de echipe de studiu în cadrul Consiliului 
Ştiinţific pentru ierarhizarea calitativă a lucrărilor. În felul acesta s-a putut asigura că lucrările 
care urmau să fie prezentate, în final, în plenul secţiunilor de comunicări îndeplinesc criteriile de 
calitate. O mare parte din numărul lucrărilor prezentate şi care nu s-au putut încadra în criteriile 
de calitate pentru plen, au fost dirijate către sesiunile Poster. Munca aceasta a necesitat multă 
tenacitate, de care Directorul General Executiv nu s-a derobat nicio clipă, antrenând în acest 
efort întreg Secretariatul Executiv şi un numeros activ din rândul membrilor colectivi şi mediului 
universitar şi academic. Dovedindu-se o muncă vie şi într-o continuă dinamică, Secretariatul 
Executiv a fost nevoit să opereze unele modificări chiar şi după editarea şi difuzarea 
Programului Final.  
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Sponsorii care au sprijinit material şi financiar organizarea acestei grandioase manifestări 
regionale, precum şi firmele care au echipat standurile expoziţionale puse la dispoziţie au fost 
prezentate într-un Catalog publicitar editat în aproape o mie de exemplare şi difuzat tuturor 
participanţilor şi expozanţilor. 
În cadrul Forumului a fost prevăzut şi organizat, aşa cum s-a mai amintit mai sus şi un Program 
social pus la dispoziţia participanţilor şi/sau persoanelor însoţitoare. În cadrul acestui program 
au fost cuprinse aproape 20 de prestaţii între care se pot enumera concertul din programul 
ceremoniei de deschidere, vizitele tehnice la obiective energetice din zonă, (inclusiv parcul eolian 
CEZ de la Fântânele şi Casa „0 energie” ICPE de la Agigea), dinner speech, dinner party ş.a. 
 
Participanţi 
Cu toate greutăţile create de consecinţele crizei financiare care a cuprins întregul continent 
european, FOREN 2010 s-a bucurat de o participare ce a depăşit 600 specialişti din domeniul 
energie, din care peste 50 din străinătate, din ţări ale zonei Central şi Sud-Est Europene, precum 
şi reprezentanţi ai forurilor centrale ale CME.  
 
În ce priveşte structura pe entităţi comerciale şi academice situaţia este următoarea: 
 
A. Din ţară:  

Institute 9 
Universităţi 15 
Companii şi Societăţi Comerciale din domeniul energie 60 
Autorităţi de reglementare 4 
Instituţii ale statuluui cu responsabilităţi în domeniu 4 
Investitori, finanţatori, bănci comerciale 8 
Societatea civilă, inclusiv unităţi media 11 

 
B. Din străinătate:  

reprezentanţi ai CME, AECL, Black Sea Bank, AREVA, ALCATEL, Schneider Electric, GDF Suez 
şi alţii. 

 
Prestatori 
În reuşita FOREN 2010 un rol important l-au avut şi prestatorii de servicii care au asigurat 
spaţiile, logistica, lucrările de amenajare, serviciile de transport şi cazare, translaţiile şi 
retranslaţiile, grafica şi toate celelalte. În total, au contribuit cu prestări pentru buna reuşită a 
Forumului regional un număr de 20 parteneri, mulţi dintre ei fiind parteneri tradiţionali, de 
mare profesionalism şi multă seriozitate între care merită să fie amintiţi Vector Art Service 
(grafica proiectivă şi on-line), ABB Plus Events Logistic (Organizare expoziţie), AVS Audio-
Video Systems (logistica sălilor), SC Rodi srl (traduceri şi retranslaţii on-line), Casa de 
Cultură a Sindicatelor- Constanţa şi RA-APPS sucursala Neptun.  
Prestaţia de excepţie a acestor parteneri, la care se adaugă şi sprijinul ELCEN sucursala 
Constanţa şi Universitatea de Marină din Constanţa au făcut ca pe întreaga perioadă de 
derulare a Forumului Regional participanţii să nu aibă motive de insatisfacţie, iar desfăşurarea 
lucrărilor să nu cunoască sincope. 
 
Obiective atinse 
Din materialele de concluzii ale fiecărei secţiuni plenare şi din sintezele organizatorilor 
evenimentelor importante rezultă că obiective principale pe care FOREN 2010 şi le-a atins sunt: 
 Promovarea rezultatelor şi diseminarea succeselor cercetării ştiinţifice din România în 

domeniul energie; 
 Popularizarea, la nivel regional, a celor mai noi realizări în domeniul energiei, pornind de la 

extracţia surselor primare, prelucrarea şi procesarea lor, până la transformarea în energie 
utilizabilă; 

 Generalizarea căilor de stimulare a pieţei interne de energie; 
 Asigurarea unei căi concrete de integrare a specialiştilor români în concernul comunităţii 

ştiinţifice din zona centrală şi sud-est europeană şi creşterea capacităţii de informare şi de 
transfer de soluţii tehnologice şi ştiinţifice noi; 

 Menţinerea Asociaţiei CNR-CME în grupul de prestigiu al Comitetelor Naţionale Membre ale 
CME şi creşterea prestigiului acesteia la nivelul comunităţii energetice pe plan internaţional; 

 Creşterea prestigiului intern al CNR-CME în domeniul energie şi îmbunătăţirea activităţii 
Asociaţiei ca reprezentant al comunităţii energeticienilor din România, în comunitatea 
mondială a energeticienilor uniţi în CME. 
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Dificultăţi şi opinii critice 
Una dintre cele mai semnificative dificultăţi a constituit-o imposibilitatea organizării în zona 
Neptun-Olimp a ceremoniei de deschidere, organizatorii fiind nevoiţi să asigure transportul dus-
întors a participanţilor în municipiul Constanţa. Aceasta implică eforturi fizice şi consum de timp 
din partea participanţilor şi cheltuieli suplimentare, deloc neglijabile, din partea organizatorilor. 
Prin eforturile organizatorilor FOREN, în special ale Directorului General Executiv, depuse în 
cursul celor 9 ediţii anterioare s-a reuşit o modernizare a serviciilor puse la dispoziţie de RA-APPS 
sucursla Neptun, posibilităţile şi serviciile asigurate acum, la a 10-a ediţie, fiind incomparabile şi 
net superioare celor oferite la prima ediţie din 1992. În acest sens, fără a face exagerări, dar şi 
fără a afişa modestii inutile, se poate afirma că organizarea bianuală a Forumului Regional al 
energiei la Neptun a fost nu numai un stimulent dar şi o motivaţie pentru perfecţionarea unui 
cadru absolut necesar desfăşurării unor manifestări de asemenea anvergură. Ediţiile FOREN au 
constituit, fără îndoială, o bună propagandă şi reală justificare pentru construcţia Centrului de 
Conferinţe Neptun, o investiţie căreia trebuie să i se asigure o eficientizare durabilă. 
În ce priveşte strict problema organizării FOREN 2010: 
 s-a observat , în comparaţie cu ediţiile trecute, o mai judicioasă încadrare a lucrărilor în 

grilele de timp planificate; 
 s-a realizat o corelare mai raţională între dimensiunea sălilor şi numărul de participanţi; 
 s-a observat transformarea multor evenimente în dezbateri interactive, prin înlăturarea 

rigidităţii conducerii lucrărilor de către un prezidiu, aspect ce s-a dovedit eficient în economia 
transferului de informaţii, a se vedea cele 9 evenimente care s-au desfăşurat la Sala Europa 
din Centrul de Conferinţe Neptun; 

 s-a înlăturat, în limita posibilului, suprapunerea în timp a unor evenimente cu tematici 
apropiate sau de interes actual pentru participanţi. 

Cu toate eforturile organizatorilor, nu s-a reuşit nici la această ediţie jubiliară, înlăturarea tuturor 
neajunsurilor şi disfuncţiilor dintre care cităm: 
 nu s-a găsit încă soluţia încadrării, în toate cazurile, în limitele grilei de timp astfel încât la 

unele sesiuni, dat fiind numărul mare de vorbitori să nu se ajungă la depăşirea cu mult a 
timpului sau să nu se poată susţine toate lucrările prevăzute în program;  

 trebuie căutate în continuare soluţii pentru a ridica prestigiul şi bugetul de interes al 
Sesiunilor Poster; 

 evenimentele culturale şi sociale trebuie să capete o diversificare superioară şi o diseminare a 
lor pe întreg intervalul de timp al Forumului. 

 
Concluzii şi recomandări 
Prin tradiţie, concluziile şi recomandările rezultate din lucrările şi dezbaterile din cadrul 
evenimentelor organizate în cadrul Forumului sunt transmise, prin mijloacele proprii ale CNR-
CME, la cunoştinţa întregii comunităţi a energeticienilor din ţară, dar şi organelor şi instituţiilor de 
stat cu responsabilităţi în domeniu (Preşedinţie, Senat, Camera Deputaţilor, ministerele cu 
atribuţii şi responsabilităţi specifice, agenţii guvernamentale, instituţii de cercetare-dezvoltare, 
unităţi universitare şi academice). 
Secretariatul Executiv al CNR-CME împreună cu reprezenaţii CNR-CME nominalizaţi din timp 
pentru fiecare eveniment (cele 5 secţiuni de comunicări, 12 evenimente importante, premierea 
lucrărilor ş.a.) în perioada imediat următoare închiderii FOREN, vor realiza următoarele: 

1. Redactarea de sinteze globale pentru următoarele evenimente: 
o Forumul Regional al Energiei 2010. Date, Puncte de vedere etc.; 
o Deschiderea Forumului; 
o Lucrările premiate; 
o Evenimentele importante ale Forumului; 
o Expoziţia FOREN 2010; 
o Inchiderea Forumului. 

2. Redactarea de sinteze pentru fiecare: 
o Secţiune de comunicări (5 secţiuni); 
o Eveniment important (10 evenimente). 

Toate aceste sinteze de la pct. 1. şi 2. în numar total de 21 vor fi: 
 Publicate în Mesagerul Energetic în perioada iulie – decembrie 2010; 
 Postate pe site-ul CNR-CME; 
 Transmise pe mail la oficialităţile statului.  

Pentru partenerii media ai Asociaţiei CNR-CME, de comun acord cu aceştia vom stabili 
care materiale vor fi publicate în publicaţiile lor. 


